
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ACCT401 1302 7:30 – 06:00 الاربعاء

 الاختبار

 الوقت التاريخ اليوم

 11:30 – 10:00 20/03/2023 الاربعاء



 الفصل الأول

 طبيعة واغراض المحاسبة
 

 

ي    ما المقصود بالفن المحاسب 

ي تمارس بها المحاسبة، 
 الطريقة العملية الب 

 

ي باعتبارها نظاما للمعلومات  المحاسبةعرف 
 بما يتناسب مع تطور دورها الوظيف 

ي 
"نشاط خدمي وظيفته الأساسية توفير معلومات كمية عن المنشآت الاقتصادية بقصد استخدام تلك المعلومات ف 

 قتصادية، اتخاذ قرارات ا

 

 ماهي الخصائص الأساسية للمحاسبة 

  تحديد وحصر المعلومات المالية الخاصة بالوحدات الاقتصادية 
 

  ي تقارير مالية
ي اتخاذ قراراتها الاقتصادية.  يستفاد تضمير  المعلومات المحاسبية ف 

 منها ف 

 

ي للمحاسبة 
 سؤال اختباري  عدد مراحل معالم التطور الوظيف 

ي للمحاسبة.  المرحلة الأولى: 
 مرحلة تكوين وتطوير الجانب المهب 

 المرحلة الثانية: الاهتمام بالنواحي الأكاديمية 

ي  ي للنظام المحاسب 
 المرحلة الثالثة: بروز معالم الدور المعلومات 

ي للمحاسبة بتحويلها الى نظام للمعلومات 
 المرحلة الرابعة: ترسيخ الدور المعلومات 

 

 عدد المعالم الرئيسية للمحاسبة

 ي صورة بيانات
 أساسية  حصر العمليات المالية المتعلقة بنشاط المنشأة وتمثيلها ف 

 

  المبادئ المحاسبية المتعارف عليهاالأساسية وفق مجموعة من معالجة البيانات 
 

  ي تتم معالجتها إلى
 المستفيدين ايصال المعلومات الب 



ي ع  سؤال اختباري  دد الاجزاء رئيسية لنظام المعلومات المحاسب 

       مدخلات النظام 
ي البيانات 

ي المنشأة والعملياتوتتمثل ف 
ي تحدث ف 

 المالية الب 
 

 وسائل المعالجة 
ي معالجة البيانات المالية بواسطة 

 قواعد ومبادئ علمية معينةوتتمثل ف 
 

  مخرجات النظام 
ي 
ي المعلومات الجاهزة المستخلصة من خلال البيانات الب 

  تمت معالجتها وتتمثل ف 
 

حعدد المفاهيم  ي تربط بير  البيانات والمعلومات المحاسبية مع الشر
 الب 

 النظام المحاسب 
ي تتفاعل مع بعضها البعض 

ابطة ومتجانسة من الموارد والعناصر الب   مجموعة مي 

 

 

 

 

 

 

  البيانات 
ي أرقام وحقائق مجردة عن أحداث مالية معينة

 تتمثل البيانات المالية ف 
 

 المعلومات 
 وهي بيانات تمت معالجتها وأصبحت جاهزة للاستخدام والاستفادة منها. 

 

ي   عرف نظام المعلومات المحاسب 

ي الوحدة الاقتصادية، الذي يقوم بحصر وتجميع البيانات المالية 
هو الجزء الأساسي والهام من نظام المعلومات الإداري ف 

 هذه البيانات وتحويلها إلى معلومات مالية مفيدة  بمعالجة، ثم يقوم الوحدة الاقتصاديةمن مصادر خارج وداخل 

 

ي يمكن استخراجها من النظام
 عدد أنواع المعلومات الواردة الب 

  ،ة مالية معينة  معلومات تبير  نتيجة نشاط المنشأة من رب  ح أو خسارة خلال في 

   ة الماليةمعلومات تبير ي نهاية الفي 
 المركز المالىي للمنشأة ف 

  ،ة مالية معينة ي حقوق الملكية خلال في 
ي تحدث ف 

ات الب   معلومات عن التغير

 ،ة مالية معينة ي المركز النقدي خلال في 
ي تحدث ف 

ات الب   معلومات عن التغير

  ،ملخصات عن التدفقات النقدية الداخلة والتدفقات النقدية الخارجة 



ي 
 الفصل الثات 

ي 
 نشأة المحاسبة وتطورها التاريخ 

 

ي 
 خدماتها  المستفيدة منإلى تطور أغراض المحاسبة من حيث الجهات  من خلالها  النظر يمكن اذكر الجوانب الب 

  وعات ي منشآت الأفراد والمشر
وع ف   ومراعاة مصالحهمتعظيم الرب  ح لملاك المشر

 

  ،تطورت المحاسبة بعد ذلك عندما زادت الحاجة إلى رؤوس الأموال الضخمة 
 

  الذي يهدف إلى مراعاة مصالح جميع فئات المجتمعلمنشآت الأعمال،  الاجتماعي تطور البعد ، 
 

 المحاسبة إلى نظام متكامل للمعلومات يزود جميع ذوي المصالح بالمعلومات المفيدة،  ور تط 

 

ي أدت الى تطوير الأساليب المحاسبية
 عدد العوامل الب 

  .ي طرق الإنتاج ووسائل التمويل
ي ف   التطور التكنولوح 

   وعات وازدياد حجم الإنتاج كي  . حجم المشر

  ي المدن المختلفة
 ذات الأقسام والفروع. إنشاء فروع ف 

  ي
، التشتت الجغراف  اف المباشر  وصعوبة الإشر

  ي المحاسبة. استحداث
 تقنيات جديدة ف 

  ي الوقت الملائم، احتياج الإدارة إلى بيانات محاسبية لا
 تخاذ القرارات الإدارية ف 

 أنظمة رقابة داخلية فعالة  بوضع الاهتمام 

  وعات بتقديم بيانات مالية ي تمارسها. إلزام المشر
 عن الأنشطة الب 

 كات الحكومية  الاتجاهات ي تنفيذ مشاري    ع الخصخصة لكثير من الشر
 الحديثة ف 

  ةحاجة حكومات دول العالم إلى زيادة وارداتها من ة وغير المباشر ائب المباشر  الصر 

 

 

 

 



 الفصل الثالث

 ركائز أسس بناء نظرية المحاسبة

 

 سؤال اختباريما المقصود بالفروض المحاسبية      

 هي عبارة عن معلومات وأفكار لا يمكن التحقق من صحتها ولكن يجب الاتفاق عليها لفهم القوائم المالية

 

ح  سؤال اختباري   عدد أنواع الفروض المحاسبية مع الشر

 فرض الوحدة المحاسبية  -1

لها شخصية معنوية مستقلة عن  القانونية، يصبحيقوم هذا الفرض على أساس أن المنشأة بعد اكتسابها الصفة 

 . شخصية المالك

 

 فرض الاستمرارية  -2

وع    استمرارية المشر
ّ
 الطبيعي الوضع  هو ويقوم هذا الفرض على أن

  

 فرض ثبات قيمة وحدة النقد    -3

ي الدفاتر المحاسبيةالنقد المقياس المعتمد لإثبات العمليا يقوم هذا الفرض على أن وحدة
 ت المالية ف 

 

ة الزمنية الدورية  -4  فرض الفي 

ي ان حياة المنشأة مستمرة دون توقف
  ويعب 

 

 المفاهيم المحاسبية ا المقصود م

ي تم اشتقاقها من اللغة هي 
 ، لتعطى معان جديدة تختلف عن معانيها الأصلية المصطلحات اللغوية الب 

ً
ولتصبح لغة

 الأصول والخصوم والإيرادات والمصروفات والمكاسب والخسائر  مثلللمحاسبة ، 

 

 

 

 

 



ح المبادئ المحاسبيةعدد   سؤال اختباري     مع الشر

  ةالتاريخيمبدأ التكلفة 
امات المنشأة   ويتم بموجبه إثبات موجودات والي  

 

  اف  بالإيرادمبدأ الاعي 
اف بالإيراد ويتم بموجبه   إثبات الإيرادات والمصروفات، لتحديد توقيت الاعي 

 

  مبدأ مقابلة الايرادات والمصروفات 
 مقابلة الايرادات المكتسبة بالمصروفات المستنفدة  ويتم بموجبه

 

 ممبدأ الإفصاح التا 
ي القوائم المالية المنشورة  ويتم بموجبه

ورة الحرص على توفير المعلومات المناسبة ف   صر 

 

  مبدأ الموضوعية 
ي السجلات المحاسبية،لالمستند  نوعيةتحديد  ويتم بموجبه

 تسجيل العمليات المالية ف 

 

  مبدأ القابلية للمقارنة 
ي تعرضها القوائم المالية قابلة  ويتم بموجبه

 للمقارنة، جعل المعلومات الب 

 

  مبدأ التماثل /الاتساق 
 والمعايير المحاسبية نفسها،  استخدام الطرق والمبادئ والسياساتويتم بموجبه ان تقوم المنشاة ب

 

   مبدأ التوحيد 
ورة أن تتبب  المنشآت الطرق والأساليب المحاسبية نفسها عند إعداد قوائمها المالية  ويتم بموجبه  صر 

 

ح  عدد تصنيفات المبادئ المحاسبية مع الشر

 مبادئ مرتبطة بالمدخلات  -1

ي إعداد القوائم المالية وتشمل المبادئ 
 المتعلقة بالقواعد المستخدمة ف 

 

 مبادئ مرتبطة بالمخرجات  -2

ي القوائم المالية،  وتشمل
 الخواص أو السمات المطلوبة ف 

 



اف عدد  وط الاعي  ي حالة بيع البضاعة القابلة للردبالإيراد عند نقطة شر
 البيع ف 

   .أن يكون سعر السلعة محددا بتاري    خ البيع 

  .م بتسديده للبائع ي قد سدد الثمن أو الي    أن يكون المشي 

 ي المخاطر الناتجة عن تلف البضاعة أو تعرضها للشقة  أن يتحمل المشي 

  .ي الصفقة
ي بجانب البائع مصلحة اقتصادية ف   أن يكون للمشي 

  بالقيام بأي ج ان لا 
ً
اما  هد لإعادة بيع السلعة المباعة. يتحمل البائع الي  

   .أن يكون بالإمكان إجراء تقدير معقول لأي مردودات مبيعات مستقبلية 

 

ي  حالات الاستثنائيةعدد ال
 يتحقق فيها الايراد بعد نقطة البيع أو قبلها الب 

   ي هذا الشأن:  البيع،تحقق الإيراد بعد نقطة
 وهناك ثلاث آراء ف 

 عند نقطة البيع والتسليم  متفائل: رأي  -1
ً
اف بالرب  ح كاملا  حيث يتم الاعي 

د التكلفة بالكامل  -2 اف بالرب  ح حب  تسي   رأي متشائم أو متحفظ: فيؤجل الاعي 

اف  -3 امن مع بالرب  حرأي وسطىي حيث يتم الاعي  ي على نحو مي    دورة تحصيل الأقساط من المشي 

 

  عند نقطة الانتهاء 
ً
ف بتحقق الإيراد كاملا  من الإنتاجيعُي 

 

  :أثناء عملية الإنتاج 
ً
اف بالإيراد تدريجيا  الاعي 

 

 حقق الإيراد عند وقوع الحدث الرئيسي أو الهام أو تقديم الخدمة أو عند تحصيل النقدية،يت 

 

حالمبادئ المقيدة)محددات التقارير المالية دد ع  ( مع الشر

   (الحيطة والحذر)مبدأ أو قيد التحفظ  

اف بالمطلوبات والمصروفات. يتطلب هذا المبدأ  اف بالموجودات مقابل تشي    ع الاعي  ي الاعي 
 عدم الشعة ف 

 

  مبدأ أو قيد الأهمية النسبية 

 لبند معير  لأغراض التقييم واتخاذ القرارات. الأهمية النسبية  تحديد هذا المبدأ  يتطلب

 

  والمنفعة: قيد الموازنة بير  التكلفة مبدأ او 

ي  المبدأ يتطلب هذا 
 تكلفتها. للجهات المستفيدة ما لم تكن منفعتها تزيد عن  نشر معلومات محاسبيةأنه لا ينبع 



 دد عيوب مبدأ أو قيد التحفظ )الحيطة والحذر( ع

 سعر السوق الأقل من تكلفة مخزون آخر المدة، الاعتماد على 

 ،من التكلفة التاريخية والقيمة الاستبدالية 
ً
 يمثل مزيجا

  يتم تطبيقه بطريقة ليست عادلة. مبدأ المقابلة 

  ي أن يستخدم لها مقياس موحد، يظهر
ي ينبع 

ي قياس البيانات المالية الب 
 ف 
ً
 اختلافا

 

 والسياسات والإجراءات المحاسبيةالطرق ما المقصود ب

ي 
ي إعداد البيانات المالية، وكذلك الإجراءات الب 

هي عبارة عن مجموعة الطرق والأساليب وأسس القياس المستخدمة ف 

ي ممارساتهم المهنية. 
 تحكم المهنيير  ف 

 

 السياسات المحاسبية ب ما المقصود 

ي إعداد وعرض البيانات  
عبارة عن المبادئ المحددة والقواعد والأعراف والأحكام والممارسات المتبعة من قبل المنشأة ف 

 المالية 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الفصل الرابع

 مناهج بناء النظرية المحاسبية

 

 عدد مناهج بناء النظرية المحاسبية

 المنهج العملىي  -1
ها  يقوم هذا المنهج على حها وتفسير  ملاحظة التطبيقات العملية المحاسبية السائدة وشر

 

 المنهج العلمي  -2
 نظم مؤسس على قاعدة من البياناتعلى فحص علمي مهذا المنهج ويقوم  

 

ح  هناك مدخلان رئيسيان للمنهج العلمي اذكرهم مع الشر

  ي
 مدخل وضعي أو وصف 

 ، ي التطبيق العملىي
 ينطلق من الواقع وي  هتم بما يقوم به المحاسبون ف 

 

  مدخل معياري 
 
ً
 ينطلق من تحديد ما يجب أن يكون عليه الواقع وليس ما هو كائن فعلا

 

 عدد أنواع مناهج الأغراض لبناء النظرية المحاسبية

  المنهج التقليدي 
ي مجال التقييم  يقوم

 هذا المنهج حول النظم المستخدمة ف 

 

  مدخل الإفادة لمتخذ القرارات 
 لمدى الفائدة اختيار الطرق والأساليب  يقوم هذا المنهج على

ً
ي اتخاذ القرارات. وفقا

 ف 

 

  مدخل اقتصاديات المعلومات 
ي يصادفها المحاسب خلال ممارساته المهنية وبير  نظرية المحاسبة

 يقوم هذا المنهج حول المشاكل المحاسبية الب 

 

حالى مدخلير  فرعيير  التقليدي يمكن تقسيم المنهج   اذكرهم مع الشر

  ي أو الاستدلالىي  المنهج الاستنباطي أو الاستنتاح 
ي والقياس، 

 يقوم هذا المنهج على العقل والتفكير والاستنباط المنطف 
 

  اطي المنهج الاستقر 
 على الملاحظة والتجربة والاختبارهذا المنهج  يقوم



 

ح   لبناء نظرية المحاسبة لمنهج المشاكل المحاسبية مداخل فرعية ال عدد   سوال اختباريمع الشر

  ي يب 
 المدخل الصر 

ي للمنشأة بالإجابةيقوم هذا المدخل  يب 
 على التساؤل عن الوضع الصر 

 

  ي
 المدخل القانوت 

ي يتوجب قوم هذا المدخل ي
ي الممارسات المهنية ا مراعاتهبمناقشة التساؤلات حول الجوانب القانونية الب 

 ف 
 

  ي المدخل
 الأخلاف 

 حول البحث عن الإجابة حول التساؤل بشأن ما يتوجب على المحاسب عمل على الوجه الأفضل يقوم هذا المدخل
 

 المدخل الاقتصادي 
ي معير   تب على الاقتصاد عن اتباع أسلوب محاسب  ي ستي 

 يقوم هذا المدخل على التساؤل حول الاثار الب 
  

   المدخل السلوكي 
ي الممارسات المهنية

 يقوم هذا المدخل بتوضيح اثار استخدام البدائل المحاسبية المتعددة ف 
 

  ي أو الهيكلىي
 المدخل البنات 

ي انشاء مفاهيم ومبادئ محاسبيةيقوم هذا المدخل 
 على المشاركة ف 

 

 المدخل التنبؤي  *** 
ي يقوم هذا المدخل للبحث عن حلول للمشاكل  ي القياس المحاسب 

ي تنشا عند استخدام طرق بديلة ف 
 المحاسبية الب 

 

  ي  المدخل الإيجات 
ي بالمقارنة مع الاقتصاد النمطىي   يقوم هذا المدخل على مناقشة مزايا الاقتصاد الإيجات 

 

 مدخل الأحداث 
 يقوم هذا المدخل على بناء النظرية المحاسبية اثر اختلاف 

حعدد فروع المدخل الاقتصادي مع   : الشر

  مدخل الاقتصاد الكلىي 
ي الممارسة المهنية يركز هذا 

 المدخل إلى توضيح آثار استخدام البدائل المحاسبية المتعددة ف 
 

  ي
 مدخل الاقتصاد الجزت 

ي مجال الإجراءات المحاسبية 
 يركز هذا المدخل على توضيح نتائج استخدام البدائل المحاسبية ف 

 

 

 



 الفصل الخامس

ي الممارسة المهنية
  أنواع النظريات المحاسبية وتطبيقاتها المهنية ف 

 

 ما المقصود بنظرية المحاسبة

 مفاهيما لتقييم المم
ً
ي تشكل إطارا

ابطة منطقيا، والب   . المهنية القائمة ارسات المحاسبيةمجموعة من المبادئ المي 

 

ي نظرية المحاسبة 
ي لابد من توفرها ف 

 عدد العناصر الأساسية الب 

ي صورة رموز أو أعداد.  -1
 القدرة على تمثيل الظواهر أو الأحداث الاقتصادية ف 

ي تمكن من تجميع تلك الرموز.  -2
 شمولها لمجموعة من القواعد الب 

ي  -3
 الحياة الاقتصادية. القدرة على ربط تلك الظواهر بالواقع العملىي ف 

 

ح  عدد أسس تصنيف نظريات المحاسبة مع الشر

 النظرية كلغة 
وع الاقتصادي للأطراف الأخرى.  أن لغة المال ، وهي على أساس  وتقوم هذا النظرية  إيصال المعلومات عن المشر

 

  النظرية كتعليل 
ي تعليل المقومات  وتقوم هذا النظرية

 النظرية لمداخل بناء نظرية المحاسبةحول طبيعة الطريقة المتبعة ف 

 

  النظرية كنص لغوي 
ي لمستخدمي المعلومات المحاسبية  وتقوم هذا النظرية ي يوفرها النظام المحاسب 

 حول طبيعة المعلومات الب 

 

 اذكر تصنيفات النظريات المحاسبية

  نظريات وصفية أو إيجابية 
ي تسع الى تحديد طبيعة المعلومات المحاسبية 

 السبل لعرضها وايصالها للمستخدمير  أفضل و وهي النظريات الب 

 

 

  نظريات نمطية أو معيارية 
ي تسع 

ي يتوجب إيصالها للمستخدمير  الى وهي النظريات الب 
 تحديد طبيعة وخواص المعلومات المحاسبية الب 



 دد طرق تصنيف المداخل النظرية المحاسبية ع

  ي نطاق النمط
. يقع المدخل السلوكي والمدخل الاقتصادي ف   الواقعي

  . ي
ي نطاق النمط المرتبط بعلم المعات 

ي أو الهيكلىي ف 
 يقع المدخل البنات 

  .ي نطاق النمط المرتبط بقواعد اللغة ومنطقها النحوي
 يقع المدخل الاعلامي ف 

 

ح: هناك طريقتان  ي التعليل اذكرها مع الشر
 متعارف عليهما ف 

 الاستنتاجية الطريقة الاستنباطية .1

نباطية أرب  ع خطوات تتضمن الطريقة الاستظرية بالسير من أعلى إلى أسفل، و تقوم هذه الطريقة على وضع الن 

 : تتمثل فيما يلىي 

 تحديد أهداف البيانات المالية.  -

 المحاسبية. اختيار الفروض والأعراف والمسلمات  -

 اشتقاق المبادئ المحاسبية.  -

 تطوير الطرق والأساليب المحاسبية.  -

 

 الطريقة الاستقرائية  .2

 وتبدأ حيث يقوم الباحث بجمعها لينمي منها فروضا ثم نظريات تقوم هذه الطريقة من أسفل إلى أعلى ببيانات 

 بالخصوصيات وتنتهي بالتعميمات

 

 

 

 

 

 

 

 



ح  أنواع النظريات المحاسبيةعدد   سؤال اختباري  مع الشر

 نظرية الملكية  *** 
، يجب أن توضع لتحقيق مصلحة أهذه النظرية  تقوم ي   المالك،ن جميع الإجراءات والمفاهيم نظام المحاسب 

 

  نظرية الشخصية المعنوية *** 
 تقوم هذه النظرية على فرضية أن للمنشأة شخصية معنوية مستقلة من الناحية القانونية عن شخصية الملاك، 

 

 نظرية محصلة حقوق الملكية 
 تقوم هذه النظرية على أن حقوق المساهمير  العاديير  هي بمثابة المحصلة النهائية لحقوق الملكية. 

 

  نظرية الأموال 
كير  على الوحدة المحاسبية أو على ملاكها. تقوم هذه النظرية إلى 

 من الي 
ً
ي المنشأة بدلا

كير  على مسألة الأموال ف 
 الي 

 

  نظرية القائد 
كير  عل  ى مفهوم الرقابة الفعالة على الموارد الاقتصادية للمنشأة، 

 تقوم هذه النظرية على الي 
 

 نظرية المنشأة 
 لها دور اجتماعي تقوم هذه النظرية على أساس أن المنشأة تعد تنظيم

ً
 اجتماعيا

ً
 يجب ان تقوم بها

 

 نظرية الإيجابية 
كير  على رد الفعل المتوقع بالأحداثتقوم هذه النظرية بتحسير  عملية التنبؤ 

 تجاه الحدث  ةوالي 
 

  نظرية المباريات 
ي تنشأ بير  اشخاص راشدين وما ينتج عن ذلك من نزاعات 

 تعالج هذه النظرية مشكلة تضارب المصالح الب 
 

  نظرية الوكالة 
ي تنشا بير  طرفير  المؤكل والوكيل من جهة أخرى

 تقوم هذه النظرية على مفهوم الوكالة الب 
 

 نظرية تكاليف التعاقد 
 تعد وسيلة لتدعيم قدرة العقود على تخفيض تكلفة الوكالة تقوم هذه النظرية على ان المعلومات المحاسبية 

 

 نظرية الإشارة 
ي وتقدم تفسير لدوافع المنشاة على نشر التقارير الطوعية   تقوم هذه النظرية على المدخل الإيجات 

 

 

 



ي الممارسات المهنية  عدد 
 أهم تطبيقات نظرية الملكية ف 

  .يبة الدخل ي المعالجة المحاسبية بير  توزيعات الرب  ح للمساهمير  والمدفوعات لصر 
 التفرقة ف 

 كات ال ي شر
كاء ف   للرب  حاعتبار الرواتب المدفوعة للشر

ً
 تضامن مقابل عملهم توزيعا

 ي إ
كاتاستخدام طريقة توحيد المصالح ف   . ثبات عمليات دمج أو تملك الشر

  ي ي القياس المحاسب 
ة ف   تتبع مدخل القيمة الجارية أو الحاصر 

 

ي الممارسات المحاسبية: الشخصية المعنوية أهم تطبيقات نظرية عدد 
 ف 

  ات التضخم الاقتصادي  الشخصية المعنوية نظريةتدعو  إلى تعديل البيانات المالية التاريخية المعدة خلال في 

  ي
ات التضخم فإن هذه الطريقة لا  ف  ف بمكاسب أو خسائر حال إعداد البيانات المالية خلال في   الحيازة، تعي 

 

:  عدد  ي الممارسة المهنية ما يلىي
 أهم تطبيقات نظرية الاموال ف 

  .انية العمومية بموجب بيان أو قائمة للمخزون من الموجودات والقيود القائمة عل ى تلك الموجودات  تعد المير 
 

  تعارض هذه النظرية مفهوم القوائم المالية ذات الأغراض المتعددة، وتتبب  مفهوم القوائم المالية ذات الأغراض

 المتخصصة. 
 

  اف به  يمكن الاعي 
ً
ي قيم الموجودات إيرادا

ي تحدث ف 
 لا تعد الزيادة الب 

 

ي تقوم عليها  عدد 
 نظرية القائد  المفاهيم الب 

  كة  تعد البيانات المحاسبية للمنشأة لتمثل وجهة نظر القائد إدارة الشر

  .ة المحاسبية ي يديرها القائد على مدار الفي 
 تعد قائمة الدخل بمثابة بيان لتوضيح النتائج المحققة من الانشطة الب 

 

اضات اذكرها  الإيجابيةللنظرية  تقوم  على عدة افي 

  يعظم الفرص المحتملة لاستمراريتهاان منشات الاعمال تنظم نفسها بما 

  كات اشخاص راشدون يدركون ما يحقق  مصالحهمان مديري الشر

 

 



 عدد الفرضيات الأساسية لنظرية الإيجابية

  المكافأةفرضية 

ي الغالب الى اتباع سياسات ين تحدد مكافاتهم وفق معيار يلجاؤ الذ تقوم هذه الفرضية على أساس ان المديري
ن ف 

ة  ات مالية لاحقة الى الفي  ي تخص في 
 وذلك لزيادة مكافاتهم الحاليةوطرق محاسبية تؤدي الى نقل الأرباح الب 

 

 فرضية عقد او اتفاقية الائتمان 

كات الذي ات الأخرى فان مديري الشر ن يتبير  تقوم هذه الفرضية على أساس انه عند تساوي جميع العناصر او المتغير

ات  ي تخص في 
كاتهم مظاهر التعير يميلون الى اختيار سياسات وطرق وإجراءات محاسبية تنقل الأرباح الب  على شر

ة الجارية  مالية لاحقة الى الفي 

 

  فرضية التكلفة السياسية 

ات الأخرى فانه كلما زادت التكلفة السياسية  تقوم هذه الفرضية على أساس انه عند تساوي جميع العوامل او المتغير

كة تجاه الجهات الحكومية يزيد ميل ادارتها الى اختيار  ي ستتحملها الشر
سياسات وطرق وإجراءات محاسبية الب 

ات لاحقة ة الحالية الى في  ي تخص الفي 
 تؤجل الأرباح الب 

 

 عدد اثار النظرية الإيجابية على الممارسات المهنية

  ي الرب  ح يميلون الى استخدام سياسات
كات النفط الذين يتقاضون رواتبهم ومكافاتهم بناء على معيار صاف  مديرو شر

ي الرب  ح يميلون الى استخدام سياسات متشددة 
 محاسبية متساهلة بعكس الذين تحدد رواتبهم بغير معيار صاف 

 

 ي تتحمل أعباء فوائد قروض بمبالغ يميل م
ي تكون نسب الرفع المالىي فيها عالية والب 

ضة الب  كات المقي  ديرو الشر

ة الى اختيار سياسات محاسبية متساهلة  كبير

 

  ة الى اختيار سياسات متحفظة جدا كما يرحبون بالمعايير المحاسبية المتشددة كات الكبير  يميل مديرو الشر

 

 

 

 

 



ي ترتكز عليها نظرية الوكالةعدد اهم الفرضيات 
 الأساسية الب 

  ون بالوعي ويعرف كل الطرفير  مصلحتهم  ان كل من الموكل والوكيل اشخاص يتمير 

  سيعمد الوكيل الى تعظيم منفعته حب  لو كان ذلك على حساب مصلحة الموكل 

  كة كة بير  الوكيل والمؤكل تتمحور على استمرارية الشر
 يجب ان تكون هناك مصالح مشي 

 

 

 عدد اهم ما يجب على المالك التأكد منه باعتباره شخص حصيفا يحرص على مصالحة 

 ي الرب  ح
 ان يكون على علم بطريقة احتساب صاف 

  ان يتحقق من القوائم المالية 

 كة ي الشر
 ان يتحقق من وجود نظام رقابة داخلية كفؤ وفعال ف 

 

ي تؤدي الى اختيار الإدارة الى السياسات 
 المحاسبيةعدد الأسباب الب 

 يبية  تخفيض او تأجيل المدفوعات الصر 

 تب على المخاطر السياسية ي تي 
 تخفيض التكاليف الب 

 تخفيض تكاليف انتاج المعلومات 

 يعات الحكومية  التوافق مع الأنظمة والقوانير  والتشر

 ي الرب  ح الذي يتم بموجبة تحديد المكافآت
 تضخيم رقم صاف 

 

 


